

ДОСЛІДЖЕННЯ СУЧАСНОГО ДЕМОГРАФІЧНОГО ПРОФІЛЮ ФАРМАЦЕВТІВ МАРОККО

Ель-Ассрі Абделадім, Панфілова Г.Л.

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна
abdoelassri1@gmail.com

Ефективність функціонування аптеки залежить від багатьох факторів, серед яких професіоналізм та високі моральні якості фармацевтів мають важливе значення. Як свідчить міжнародна практика, роль фармацевтів в організації фармацевтичної допомоги та послуги останнім часом істотно змінилася. У багатьох країнах Європейського Союзу (ЄС), а також у США, фармацевти беруть активну участь у проведенні вакцинації населення від деяких інфекційних захворювань, надають фармацевтичні послуги з доставки хворому ліків та інших товарів аптечного асортименту додому, здійснюють фармацевтичну опіку, в т. ч., проводять додаткові консультації. Тому аналіз сучасного кадрового забезпечення фармацевтичної галузі для практичного використання має дуже важливе значення. Це й визначило мету наших досліджень.

Мета дослідження – проведення аналіз сучасного демографічного профілю фармацевтів Марокко. Об'єктом аналізу були дані, представлені у звіті Регіональної ради фармацевтів Півдня Марокко – Conseil regional des pharmaciens d'officine du Sud (C.R.P.O.S). У дослідженнях використовувалися методи теоретичних досліджень, а також математико-статистичного аналізу. Обробка статистичних даних здійснювалась за допомогою сучасного програмного забезпечення.

За результатами проведених досліджень було встановлено, що за гендерним принципом фармацевти розподілилися практично на рівні групи, з незначним превалюванням чоловіків (54,0%). Слід зазначити, що станом на листопад 2020 року членами C.R.P.O.S було 6088 фахівців, серед яких налічувалося 3268 чоловіків та 2820 жінок. Далі нами були проаналізовані дані щодо таких вікових груп як від: 20 до 29 років; 30 до 39 років; від 40 років; 49 років; від 50 до 59 років; 60 до 69 років; 70 до 79 років; 80 до 89 років. За даними

аналізу, у групі жінок-фармацевтів найбільша кількість осіб була представлена у інтервалі від 40 до 49 років (1153 спеціаліста), а найменша в інтервалі від 70 до 79 років (32 фармацевта). На другій позиції було представлено спеціалістів у віковій групі від 30 до 39 (655 осіб), а на третій – від 50 до 59 років (564 фахівців). Якщо аналізувати сукупність фармацевтів-чоловіків, то найбільша кількість людей була також представлена у віковій групі від 40 до 49 років (1331 фахівець). На другій позиції за кількістю осіб були представлені фармацевти у віковій групі від 50 до 59 років (773 особи), що відрізняється від жіночої популяції фармацевтів. На третій позиції за кількістю осіб були представлені фахівці, яким було від 30 до 39 років (544 особи). Найменша кількість фармацевтів-чоловіків (144 фахівця), як і у жінок (32 особи), була представлена у віковій групі від 70 до 79 років. При цьому слід зазначити, що кількість фармацевтів-чоловіків, які мають такий вік, майже в 4,5 рази більша, ніж жінок в аналогічній віковій групі. Найбільш активні та професійно підготовлені фахівці, які працюють у практичній фармації та беруть участь у громадських організаціях, представлені у віковій групі від 40 до 49 років. Вже у віковій групі від 50 до 59 років жінок налічувалося 564 особи, а чоловіків – 773 особи, що було на 37,06% більше. У віковій групі від 60 до 69 років жінок-фармацевтів станом на листопад 2020 року нараховувалося 214 осіб, а чоловіків 305 фахівців, що було на 42,52% більше. У групі від 70 до 79 років співвідношення жінок та чоловіків становило 1:4,5 (32 жінки проти 144 чоловіки). Таким чином, середньостатистичний профіль марокканського фармацевта, який працює в аптеці на півдні країни та є членом професійної громадської організації, виглядає таким чином – це чоловік, вік якого перебуває у діапазоні значень від 40 до 49 років. При цьому, віковий профіль марокканських фармацевтів, які є членами С.Р.Р.О.С за жіночою та чоловічою групою фахівців, збігається. Необхідно відмітити, що з віком, кількість професійно активних жінок-фармацевтів зменшується порівняно з чоловіками.